
最新小学五一假期安全班会教案 小学五
一假期安全班会记录(实用6篇)

作为一位不辞辛劳的人民教师,常常要根据教学需要编写教案,
教案有利于教学水平的提高,有助于教研活动的开展。大家想
知道怎么样才能写一篇比较优质的教案吗？以下是小编收集
整理的教案范文，仅供参考，希望能够帮助到大家。

小学五一假期安全班会教案篇一

班会地点：教室

活动目的：

通过本次主题班会，学习和掌握一些安全常识，增强学生安
全意识，逐步提高学生的素质和能力。

活动形式：

ppt、小品、安全知识竞答、拍手游戏。

活动过程：

一、用ppt事故图片敲响学生“我要安全”的警钟。

二、小品展示，让学生明白珍惜生命的意义。

小品：一小孩在公路上骑车，突然一辆轿车疾驶过来，将小
孩撞翻在地，无法动弹。小孩脸上露初痛苦的表情。路人见
状，连忙拨打“120”急救。另一人连忙通知小孩的家长。小
孩的父母见状，失声痛哭，扑到在小孩的身上。过了一会儿，
急救车来了，将小孩送到了医院。医生说，如果司机不及时
踩刹车的话，小孩的命都不保。好在只撞断了脚。



师：同学们，看了这个小品，你想说什么？

生1：我们不能在公路上骑车、溜冰、玩耍。这样很危险。

生2：这个小孩不遵守交通规则，行车行人都应该靠右，而他
是靠的左边。

生3：急救要拨打“120”报警。

生4：我们要爱惜自己的生命，不到危险的地方玩耍，这样不
但害了自己，也害了别人。既让自己痛苦，也让别人遭受经
济上的损失。

生5：我们要遵守交通规则，这是让家庭安宁，社会安宁的一
个重要方面。

三、通过ppt让学生了解一些安全知识。

1、校园安全

2、交通安全

3、消防安全

4、人身安全

四、全班分三组进行安全知识竞答。

形式：前15题，设为必答题，每组答5小题，答对一题得10分。
后20题，设为抢答题，答对一题给相应小组加10分。分组为
获胜小组，给予贴贴纸奖励。

五、教师总结，以拍手游戏结束，给学生留下意犹未尽的感
觉。



师：在我们的生活中，有时可能会发生我们意想不到的事故，
如何紧急处理，刚才我们已经知道了一些。在以后的班会中，
我们将陆续了解到，时间真是很快，这节课又要下课了，让
我们在拍手歌中结束今天的这堂安全教育课吧。

安全教育拍手歌

你拍一，我拍一，注意安全数第一。你拍二，我拍二，咱俩
宣传做个伴儿。

你拍三，我拍三，教室寝室不吸烟。你拍四，我拍四，乱穿
马路会出事。

你拍五，我拍五，炎热天气防中暑。你拍六，我拍六，不慎
落水要呼救。

你拍七，我拍七，三无产品要远离。你拍八，我拍八，不在
电线杆上爬。

你拍九，我拍九，不跟陌生人随便走。你拍十，我拍十，自
我保护是大事。

读书破万卷下笔如有神，以上就是为大家整理的3篇《小学五
一假期安全主题班会记录》，您可以复制其中的精彩段落、
语句，也可以下载doc格式的文档以便编辑使用。
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五一假期安全主题班会范文三

活动目标：

1.使幼儿了解五一假期中应注意的安全和卫生，增强幼儿的
自我保护意识。



2.通过讨论，激发幼儿过劳动节的情感，教育幼儿热爱劳动，
坚持自己的事情自己做。

活动准备：安全教育挂图。

设计意图：

放假的时候，孩子们一个个像出笼的小鸟;等到回幼儿园的时
候经常有的孩子"伤痕累累"为此，我设计了本节活动。

活动过程：

一、让幼儿知道五月一日是国际劳动节，丰富幼儿的知识经
验，激发幼儿过节的兴趣。

1.教师："小朋友们，明天我们幼儿园就要放假了，知道为什
么吗?启发幼儿动脑筋想问题。

2.教师讲述"五一"国际劳动节的来历，让幼儿了解。

二、组织幼儿讨论怎样安全、愉快的过好这三天的假期。

1.教师引导幼儿："放假后你想做些什么事情呢?"2.有哪些事
情是不可以做的呢?引导幼儿说出有关安全知识的内容。

3.创设情境，提问幼儿：可以这样做吗?为什么不能这样做
呢?

三、教师总结假期里要注意的安全事项。

(一)安全教育1.不能玩家中的插座、开关、打火机、尖锐或
易吞服的物品。

2.注意交通安全，不单独走出家门。若外出游玩时，不离开
要牵着大人的手，不随便与陌生人说话，不要陌生人的东西。



3.独自在家时，不爬阳台、门窗或其他高处，把门关好，不
给家长以外的人开门。

4.不能摸家中的药品，不到厨房去玩耍。

5.不能在危险地带玩耍，不做危险游戏;6.熟悉三个特殊电话
号码的用法。

(二)卫生保健1.教育孩子要少吃零食，多吃蔬菜水果，吃熟
食，养成按时进餐和自己进餐的好习惯。

2.多喝白开水，不吃雪糕、不喝冷饮。吃东西以前要洗手。

3.勤洗澡洗脚，勤剪指甲。

四、活动延伸：请家长在假期中合理安排幼儿的一日活动，
有条件的可带领幼儿去旅游等，丰富孩子的生活内容。
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活动目标：

1、使学生了解五一假期中应注意的安全和卫生，增强学生的
自我保护意识。

2、通过讨论，激发学生过劳动节的情感，教育学生热爱劳动，
坚持自己的事情自己做。

活动准备：

安全教育挂图。

设计意图：



放假的时候，孩子们一个个像出笼的小鸟；等到回学生园的
时候经常有的孩子"伤痕累累"为此，我设计了本节活动。

活动过程：

一、让学生知道五月一日是国际劳动节，丰富学生的知识经
验，激发学生过节的兴趣。

1、教师："小朋友们，明天我们学生园就要放假了，知道为
什么吗？启发学生动脑筋想问题。

2、教师讲述"五一"国际劳动节的来历，让学生了解。

二、组织学生讨论怎样安全、愉快的过好这三天的假期。

1、教师引导学生："放假后你想做些什么事情呢？"

2、有哪些事情是不可以做的呢？引导学生说出有关安全知识
的内容。

3、创设情境，提问学生：可以这样做吗？为什么不能这样做
呢？

三、教师总结假期里要注意的安全事项。

（一）安全教育

1、不能玩家中的插座、开关、打火机、尖锐或易吞服的物品。

2、注意交通安全，不单独走出家门。若外出游玩时，不离开
要牵着大人的手，不随便与陌生人说话，不要陌生人的东西。

3、独自在家时，不爬阳台、门窗或其他高处，把门关好，不
给家长以外的人开门。



4、不能摸家中的药品，不到厨房去玩耍。

5、不能在危险地带玩耍，不做危险游戏；

6、熟悉三个特殊电话号码的用法。

（二）卫生保健

1、教育孩子要少吃零食，多吃蔬菜水果，吃熟食，养成按时
进餐和自己进餐的好习惯。

2、多喝白开水，不吃雪糕、不喝冷饮。吃东西以前要洗手。

3、勤洗澡洗脚，勤剪指甲。
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五一假期安全教育班会范文三

教学目标：

五一长假就要到了，而长假期间的安全问题更是我们关注的
大问题，对全体学生进行安全教育，希望各位同学能够度过
一个安全、文明、快乐的五一长假。

教学过程：

1、时刻把安全教育记在心头。做到“不安全的事绝对不做，
不安全的行为不干，不干净的事物不吃，不安全的车不坐，
一切违纪违规的事不犯”的“五不要求”。

2、高度重视交通及其他安全，不单独出门，确需外出，应经
过家长和监护人的同意;不得擅自骑自行车在公路上或在大街
上行驶。遵守交通规则,注重乘车安全,不乘"病车"和超载车
辆;不在公路上学骑自行车，在公路上行走要注意来往车辆，



做到"一停二看三通过",不爬车,追车,不强行拦车,不在公路
上设置障碍.不在汽车的左面招呼车辆或行人。严禁私自或结
伴去溪潭、水库旁玩水，游泳，加强防范意识，提高自救能
力。

3、在假期间，要做好用电、用火、用气的安全;严禁野外玩
火，以防引发山林火灾;发生火灾时，及时告知大人，绝对不
能直接参与救火。

4、注意饮食卫生，要求少吃零食、不暴饮、暴食，不吃劣质
或变质的东西，防止疾病产生和食物中毒事故的发生。由于
开春时节，流感等各种传染病的多发，少去通风不好的公共
场所，不到发病人家串门。

5、有计划地完成假期作业，开展如读一本好书，写日记等活
动。不要长时间看电视。切忌不赌博、迷信，不沉溺于网吧，
培养和树立良好的思想道德行为习惯。

6、做一些力所能及的家务劳动和公益活动，增强劳动观念，
养成勤俭节约、热爱劳动的良好习惯，尊老爱幼，助人为乐，
对人礼貌，积极参加迎春活动。

7、注意假期不要打架，不要寻衅滋事，为自己的人身安全带
来隐患。

三、总结：同学们、保护好自己是你们全家人的幸福，也是
社会的幸福。真诚的希望同学们时刻注意保护好自己，为你
的家人们带来幸福。过一个愉快的假期。

小学五一假期安全班会教案篇五

公司领导、各部门：



根据《国务院办公厅关于20的》xx根据我公司实际情况，年度
部分节假日安排的'通知如下：

一、劳动节：4月30日至5月4日放假，共5天。4月24日（周
日）、5月7日（周六）正常工作。

二、各部门应妥善安排假期前的工作，x月x日下班前务必切断
水、电源，关好门窗做好安全防范工作。

三、节日期间，全体员工需要24小时保持手机启动，确保紧
急联系畅通。

四、放假期间正常上班的部门，请在x月x下午6点前向综合管
理部报告值班人员安排表。

五、如遇有重大突发事件，迅速启动应急预案，妥善处理并
按规定第一时间上报，确保节日安全。

特此通知！

xx公司

20xx年xx月xx日
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团体或小组教学

情景表演法行为辨析法故事启迪法

1.让幼儿明白一些和父母一同出游时的安全常识。

2.培养幼儿的安全意识及自我保护潜力。



游玩时应注意跟爸妈不远离

陌生地，不乱去为安全要牢记

兔子头饰，提前组织幼儿排练情景剧

(一)导入活动：

1.这天，我请来了兔妈妈和她的孩子(小灰、小白)，她们要
给小朋友们表演节目，请大家必须要仔细看喔。

2.邀请一位老师和小朋友一齐表演。

(二)关键步骤：

1.情境表演：

在妈妈的身边采蘑菇，小白兔悄悄地离开了。它只顾自己去
捉蝴蝶了，最后迷了路。兔妈妈找了很久才找到它，小白兔
哭着对妈妈说：“妈妈，我错了。以后，我再也不离开妈妈
了。”

2.讨论：

(1)两只小兔谁做得对?

(2)我们和父母出游时应注意什么?就应怎样做?

1.可通过游戏对幼儿进行安全意识的礼仪教育。

例如：游戏《老猫睡觉醒不了》

幼儿在猫妈妈身边说儿歌：“老猫睡觉醒不了，小猫偷偷往
外瞧，因为小猫爱游戏，悄悄走到外面去”小猫说完，轻轻
离开妈妈，猫妈妈叫小猫，小猫快速回到猫妈妈身边。



2.带领幼儿出游，出游前对幼儿进行安全教育，进一步培养
幼儿的安全意识，提高自我保护潜力。

1.家长带幼儿出游前，给幼儿提出具体要求。

2.出游时，引导幼儿要注意安全，不独自去危险的地方。

外出时，要让幼儿活动在自己的.视线内。

1.孩子对活动的哪一环节最感兴趣?为什么?

2.你认为这个活动的成功之处在哪里?

3.你认为还有哪些地方需要改善?该如何改善?


